

全国中成药联合采购办公室成立
首次集采涉16种药品

据央视新闻客户端 为深入推进药品集中带量采购制度改革,根据《国务院办公厅关于推动药品集中带量采购工作常态化制度化开展的意见》(国办发〔2021〕2号)精神,由湖北省、北京市、天津市、河北省、山西省、内蒙古自治区、辽宁省、吉林省、黑龙江省、上海市、江苏省、浙江省、安徽省、江西省、山东省、河南省、广东省、广西壮族自治区、海南省、重庆市、四川省、贵州省、云南省、西藏自治区、陕西省、甘肃省、青海省、宁夏回族自治区、新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团等联盟地区委派代表组成全国中成药联合采购办公室,在国家医疗保障局指导下,代表上述地区相关医药机构开展中成药及相关药品集中带量采购。湖北省医疗保障局承担联合采购办公室日常工作并负责具体实施。

此次联采办针对16种中成药进行集采,联盟地区所有公立医疗机构(含军队医疗机构)均应参加,鼓励医保定点社会办医疗机构和定点药店按所在联盟地区相关规定参加。采购周期为2年,视情况可延长。采购周期内采购协议每年一签,采购周期内若提前完成当年采购量,超出部分中选企业仍按中选价格进行供应,直至采购周期届满。

央行推进数字人民币标准化建设
让消费者实现“一码通扫”

据新华社北京9月9日电 中国人民银行副行长范一飞日前表示,要推进数字人民币体系的标准化建设,实现数字人民币体系与传统电子支付工具的互联互通,让消费者可以“一码通扫”。

范一飞在8日举办的2022中国(北京)数字金融论坛上介绍,数字人民币在北京冬奥会舞台上实现了精彩亮相,全新升级的数字人民币App在各大应用市场正式上架,软硬件钱包成功落地,智能合约、无障碍适老化产品等取得重大进展,多层次产品体系初步形成,有力支撑了试点地区的场景探索。

范一飞认为,在推进数字人民币生态建设方面,受理环境和应用场景拓展亟待破局,其中标准的统一和规范是关键所在。具体来讲,要推动数字身份、报文规范、二维码制、蓝牙和NFC等方面规范和标准的统一,实现数字人民币体系与传统电子支付工具的互联互通,让消费者可以“一码通扫”,商户也不用增加成本即可支持各类支付工具。

“数字人民币作为央行向人民群众提供的公共产品,要体现人民性,让使用更方便快捷。”范一飞说,为避免用户信息泄露、消除数据安全隐患,也需要统筹组织各方对相关技术进行升级加固,提升数字人民币的安全防护水平,保障支付的安全便捷。

具备灭火水上救援等水陆两栖功能
第二架“鲲龙”完成首飞



据央视新闻客户端 9月10日,由航空工业自主研发的第二架大型灭火/水上救援水陆两栖飞机AG600M“鲲龙”在广东珠海金湾机场完成了首次飞行试验(上图 CFP供图)。

9时36分,首机组驾驶着AG600M飞机从珠海金湾机场滑行起飞。在空中平稳飞行22分钟,完成一系列既定试飞科目后,于9时58分平稳降落,飞机状态良好,操纵系统正常,各系统运行稳定。

研制批全状态新构型灭火机共投产4架,此次飞行试验的AG600M属该型飞机的第二架。本架机于7月31日完成联合全机系统通电检查及调试;8月15日完成首次发动机试车,随即开展了低、中、高速滑行;9月6日通过首飞前放飞评审,累计完成滑行5架次、4小时40分钟,最终实现了首次飞行试验。

后续,AG600M飞机还将持续开展注水投水、汲水投水等科研试飞试验。预计第三架、第四架AG600M飞机将分别于今年11月、明年初进行首次飞行。

查尔斯三世成为英国君主
加冕仪式具体时间尚未公布

据新华社伦敦9月10日电 英国登基委员会10日正式宣告查尔斯三世为英国君主。

查尔斯三世是已故女王伊丽莎白二世和菲利普亲王的长子,生于1948年11月14日。查尔斯三世毕业于剑桥大学,曾在军中服役,获直升飞机飞行员资格,还出任过海军“布罗宁顿”号扫雷舰指挥官。

查尔斯三世1952年成为王储,是英国历史上待位时间最长的王储。作为王储,他着力推动慈善和环境保护等事业。近年来,女王逐渐减少工作量,部分职责交由他履行。今年5月,他代替母亲出席英国议会新一年会期开幕仪式。

伊丽莎白二世本月8日去世后,查尔斯三世继承王位。他9日以国王身份发表电视讲话,表示将以母亲为榜样,在有生之年为民众服务。

根据英国王室传统,未来还将举行新君主的加冕仪式,具体时间尚未公布。

查尔斯三世成为英国新君主后,其长子威廉王子成为王储。

探月工程四期已立项 中国探月未来已来

据央视网消息 来自国家航天局的消息,我国探月工程有了最新的进展。探月与航天工程中心主任刘继忠在接受总台记者采访时表示,探月工程四期任务已获国家批复,目前进展顺利。

探月工程四期包括嫦娥六号、嫦娥七号和嫦娥八号任务,这三个任务将在未来十年之内陆续实施。其中,嫦娥六号是嫦娥五号的备份,具备采样返回的功能,它将前往月球背面执行任务。

刘继忠表示,嫦娥六号产品基本上已经生产完毕,为了更好地认知月球,结合

嫦娥四号第一次到月背,因此经过前期的工程师科学家论证,我们也是考虑到月球的背面采样返回,这个样品也是更加珍贵。

刘继忠介绍,探月工程四期目前进展顺利,嫦娥七号正在研制中,后续将对月球南极进行探测,还将建立国际月球科研站的基本型。

“这些任务的目的是为月球的科研站打下基础,很多技术需要攻关,同时,需要对月球的能源勘察,挑战非常大。但是有前面的基础,有一支非常优秀的队伍,我相信我们都能取得成功。”刘继忠表示。



▶“嫦娥石”真实颗粒CT扫描三维形态图。新华社图片

14万个样品颗粒中分离出一颗 我国发现月球新矿物“嫦娥石”

据新华社北京9月9日电 我国科学家首次发现月球上的新矿物并命名为“嫦娥石”,该矿物是人类在月球上发现的第六种新矿物,我国也成为世界上第三个发现月球上新矿物的国家。

9月9日,国家航天局、国家原子能机构联合在京发布嫦娥五号最新科学成果,这是记者从发布会上了解到的信息。

“嫦娥石”是一种磷酸盐矿物,呈柱状晶体,存在于月球玄武岩颗粒中。中核集团核工业北京地质研究院创新团队,通过X射线衍射等一系列高新技术手段,在14万个月球样品颗粒中,分离出一颗方圆约10微米大小的单晶颗粒,并成功解译其晶体结构。经国际矿物学协会(IMA)新矿物命名及分类委员会(CNMNC)投票通过,确认为一种新矿物。

国家航天局与国家原子能机构作为我国航天及核领域的政府主管部门,始终坚持“创新引领、协同高效、和平发展、合作共赢”的原则。2020年12月17日,嫦娥五号携带1731克月球样品返回地球。国家航天局已完成四批152份共计53625.7毫

克的月球样品发放,有33家科研单位的98位申请人通过申请。第五批月球样品正完成评审,后续按程序发放。

中科院、教育部、自然资源部、中核集团等多个单位获批承担月球样品研究工作,国外科学家、留学生也参加了联合研究。目前已在岩浆分异、太空风化、氯-3气体以及生物能转化等方面取得最新成果,对认识月球起源与演化、探寻月球资源的有效利用以及实现“零能耗”的地外环境和生命支持系统具有重要启示意义。

两者亮度达到极值 今晚木星合月

据新华社天津9月10日电 天文科普专家介绍,一次与众不同的木星合月天象将于11日晚上演,之所以说与众不同,是因为即将迎来冲日的木星与接近满月的月亮,两者的亮度都几乎达到极值,异常明亮。11日晚,争相辉映的木星与月亮将成为晴朗夜空中难以忽视的景象。

专家介绍,木星合月并不罕见,只要月亮每“追”上木星一次,就会上演一次木星合月。这一天象每个月都会发生至少一次,但每次的观测条件不尽相同。本次木星合月的亮点在于:11日晚木星和月亮都非常明亮;两者之间的角距离很近;此时我国大部分地区已进入秋季,秋高气爽之际,天气晴好几率较大,入夜后也适合公众进行户外赏月活动。

11日天黑以后,明亮的木星和圆月就会升起,整夜可见。对于北半球观察者来说,木星在圆月的左上方不到3度的地方,也就是5-6个满月视直径大小。随着时间的推移,圆月逐渐开始接近木星。11日23时左右木星与圆月的距离达到最近,也就是“合”的时刻,此时,地平高度较高,容易观测。感兴趣的公众可在11日20时左右面向东南方天空观看,木星与圆月相依相伴,星月争辉,竞放光芒,煞是好看。



告别高价种植牙 种牙医疗服务价格调控三大看点

■朝中社10日全文刊发朝鲜最高领导人金正恩8日发表的施政演说。金正恩在施政演说中阐述了国家经济发展计划推进和疫情防控工作。

■印度尼西亚东部巴布亚省10日早晨先后发生6.0级和6.2级两次地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

■俄罗斯副外长鲁坚科9日对媒体表示,针对乌克兰对俄公民实行签证制度,俄方所采取的回应措施必然基于自身利益,但问题在于俄方的回应措施是否需要对等,俄正考虑人道主义等因素。

■美国马里兰州东北部塞西尔县警方9日在当地一处住宅内发现5人中枪死亡,案件正在调查中。

■克罗地亚中部小镇拉伊奇9日晚发生一辆客运列车与一辆货运列车相撞事故,造成3人死亡和11人受伤。均据新华社电

为规范牙科医疗服务和耗材收费,国家医保局8日公布《关于开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理的通知》,提出将三级公立医院单颗常规种植牙的医疗服务部分价格调控目标定为4500元,符合特定条件的地区或医疗机构允许适当放宽,放宽比例不超过20%。

种牙医疗服务调控价是怎么确定的

口腔种植的费用大致分为种植体、牙冠和医疗服务三个部分,其中医疗服务部分的费用占比较高。

国家医保局医药价格招采司医药价格处处长翁林佳介绍,医疗服务费用偏高,既有项目设置不合理、过度分解等原因,也有定价过高、巧立名目乱收费等原因。

综合患者、医疗机构等多方意见后,三级公立医院单颗常规种植的医疗服务价格调控目标确定为4500元,包括门诊诊查、生化检验和影像检查、种植体植人、牙冠置入等费用,但不含种植体和牙冠的费用。

此次口腔种植价格专项治理主要目

的是把一些地区一些医院的畸高价格“控”下来,当前医疗服务价格已经在调控目标以内的地区,仍然按照现在的价格执行。

通过集采、竞价挂网促种植体、牙冠降价

除了规范口腔种植医疗服务费用外,国家医保局还将开展种植牙耗材集采、牙冠竞价挂网等举措,进一步推动口腔种植价格治理。

通知明确,将实行四川省牵头、各省份全部参与的联盟集中带量采购种植牙耗材,要求提供口腔种植服务的公立医疗机构全部参加,动员民营医疗机构积极参加,实现以量换价。

目前,公立医疗机构采购高端品牌种植体价格区间在每套4000元至6000元,其他种植体每套2000元至3500元,流通过程仍存在价格虚高空间,集采后价格将有不同程度下降。

由于种植牙牙冠加工制作的个性化要求高,现阶段主要探索通过竞价挂网促降价。由四川省先行先试,形成牙冠价格的参照系,国家医保局指导其他省份实施

价格联动。

如何保障质价相符的口腔种植服务

在服务价格下降后,如何保障高质量口腔种植医疗服务?

据介绍,口腔种植服务品质涉及多方面因素,不仅与种植体、牙冠的产品质量、医生的技术水平相关,也和患者原有口腔条件、种植后用牙习惯等有关。

此次口腔种植价格专项治理在种植体耗材集采、医疗服务价格等多个方面采取措施,保障群众获得高质量、有效率、能负担的缺牙修复服务。

在种植体耗材集中带量采购中,国家医保局将指导四川省探索符合种植体特点的采购方式,尊重临床选择权和使用习惯,采取多家中选的方式,为患者提供不同需求层次的种植体耗材,促进口腔种植服务质量保持稳定。

据悉,种植体、牙冠、医疗服务等各项价格的治理措施将在2022年12月至2023年3月在各省份陆续落地实施。

据新华社北京9月9日电